

网购那些事

未收到快递 却显示“已签收” 咋办?

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 同法宣)未收到快递,快递却显示“已签收”,消费者该如何维权?近日,同安法院以案释法,发布相关案例,提醒市民注意。

王先生(化名)从网上购买了黄金首饰,卖家委托X快递(化名)发货,并备注“当面验货,确定本人签收”。2022年1月11日,快递公司的快递员在没有通过任何方式与王先生联系的情况下,将快递放在收货地址的地板上,并在快递底单上签字确认签收。

王先生说,快递物品是足金首饰,购买价为505元。等到他发现时快递被放置在自家车库停车位上且已被浸湿,拆开后发现红绳焊点发黑,随即与卖家联系维权,但卖家称快递显示已签收,且有王先生的签字,无法判定责任,不予处理。

为了更好地维护自身权益,王先生要求快递公司出具《快递红单证明》,证明该快递派送员未与其联系,签收底单为伪造王先生签字。但是,快递公司拒绝出具。

多方维权无果的情况下,王先生将X快递诉至法院。法院经审理认为,本案系侵权责任纠纷。根据已查明的事实,被告X快递公司快递员于2022年1月11日派送涉案快递时,未采取电话等方式通知收件人、未经收件人同意,即将快递流程信息显示为“已签收”并代签签收底单,显然与实际投递情况不符。虽然王先生实际收到快递,但快递员未通知收件人、未让收件人当面签收,未全面履行完整派送流程,在提供快递服务过程中确实存在一定的过错。

王先生诉请X快递公司支付精神损失费,亦缺乏相应的法律依据,不予支持。由于快递员前述工作失误,导致王先生无法当面验视货物,未能全面保障收件人利益,故X快递公司作为案涉快递的直接派送义务人,法院酌情确定其向王先生支付经济补偿100元。

骗子在直播平台 用“低价电器”坑人 落网!

本报漳州讯(特派记者 黄树全)“双11”期间,“低价商品”“中奖免单”等网购诈骗多发。记者从龙海警方获悉,前不久,漳州市公安局龙海分局浮宫派出所破获一起类似的诈骗案件,警方在广西把犯罪嫌疑人莫某抓获归案,11月10日,龙海区公安分局依法对莫某实施逮捕。

“双11”来临,龙海浮宫镇居民郭某在某直播平台看到低价空调广告非常心动,出于谨慎,他只购买了一台价值1750元的空调。购买后,郭某如期收到空调。于是,郭某放下警惕,一口气购买了5台空调和5台热水器,没想到付完款后,发现“商家”将自己拉黑,才发现被骗了,遂向龙海公安分局浮宫派出所报警。该派出所办案民警经过缜密侦查,锁定嫌疑远在广西。随后,民警远赴广西梧州市藤县,在当地警方的大力配合下,将犯罪嫌疑人莫某抓获。

经讯问,从2022年8月起,犯罪嫌疑人莫某通过某直播平台,利用发布电器优惠的虚假广告进行诈骗,其中骗取被害人郭某达13150元。

邻里那些事

住户家中 总飘进小吃店油烟 烦心!

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 思法宣)住在小吃店楼上的黄先生(化名)遇到了一件烦心事,只要一打开窗户,楼下的小吃店排出的油烟味,噪音就会飘进家里,严重影响正常生活。可两方都觉得自己没错,对簿公堂后,经过一审、二审,双方终达成和解。

阿华(化名)在某小区沿街店面经营酸菜鱼餐馆,而黄先生就住在该店楼上。黄先生说,小吃店的厨房及排烟烟道安装在他们家附近,只要一开窗户,营业期间产生的大量油烟、噪音、酸菜鱼的特殊气味就会飘进家里,这严重影响了黄先生一家的正常生活,小区的其他住户也受到了影响,业主也出具了证明。

“我租的房子可以作为店面经营,我们办理了营业执照,厨房装了油烟净化器。”阿华说,店里安装了静音送风机,相关设备包裹了减震降噪棉。“城管还多次上门查证并委托第三方检测,各项指标也是合格的。”

不堪其扰的黄先生将该小吃店告上法庭。经法官现场勘查,阿华的餐馆并无油烟专用排放通道,虽有油烟净化设备,但其排烟出口安装在黄先生房屋阳台下方。

虽然阿华经营的餐馆在许可经营项目范围内,但烹饪酸菜鱼等食品会产生较大味道,并通过排烟口直接排至小区,加上餐馆的经营时间等影响,对黄先生及其家人的生活质量产生实质影响,超出一般人容忍义务的合理限度。所以,黄先生请求阿华移除小吃店现有厨房设备及排烟设备以停止侵害,法院予以支持。

该案宣判后,阿华提出了上诉。二审审理中,阿华对其小吃店进行了整改,并得到了黄先生和其他业主的认可,双方达成和解、握手言和。阿华还承诺在现行整改基础上再局部改善,如若出现新的噪音、气味、油烟问题,会及时进行整改。



在2022年厦门市青少年啦啦操锦标赛上,选手们比拼技能技巧。

拼体力比智力 全民动起来

2022年厦门市全民健身运动会圆满落幕



2022年厦门市青少年啦啦操锦标赛比赛现场。

文/海西晨报记者 傅曦颖 图/海西晨报记者 陈理杰

昨天下午,2022年厦门市全民健身运动会开幕式在蔡塘学校举行。闭幕式上颁发了2022年厦门市全民健身运动会优秀组织奖。

据了解,2022年厦门市全民健身运动会以“全民健身动起来,一起健康向未来”为主题,包含标杆赛10项、青少年锦标赛14项。本届厦门市全民健身运动会在往届基础上实现了资源

整合、赛事融合和全面覆盖。在做好疫情防控措施的前提下,今年的全民健身运动会历时6个多月,在全市掀起新一轮全民健身热潮。

2022年厦门市全民健身运动会由厦门市全民健身工作领导小组指导,厦门市体育局、厦门市体育总会主办,厦门市社会体育发展中心、厦门市社会体育指导员协会、海西晨报社、厦门体育产业集团赛事运营有限公司承办,各大体育运动协会协办。

双赛并行 以市赛促省赛

今年是省运会年,为发掘厦门优秀体育人才,全面推动厦门市群众体育发展,同时增加普通百姓的参与度和获得感,今年全民健身运动会的羽毛球、乒乓球、网球、五人制足球、三人篮球、气排球、围棋、中国象棋等9个项目创新性地结合福建省第十七届运动会群众比赛项目厦门代表选拔赛。“我们专门制定、完善了相关政策,为省赛选拔了优秀的厦门代表,让市赛、省赛双赛并行,以市赛促省赛,也以省赛带动市赛发展,为进一步发掘、培养厦门市优秀体育人才做出有益探索。”市体育局副局长杜新飞说道。

幼儿园教师陈柳青在2022年厦门市全民健身运动会“康乐佳杯”社

会体育指导员技能大赛健身气功比赛中荣获第三名,被选入厦门代表队参加省第十七届运动会群众比赛项目,“之前没想过自己能参加省赛,我只是健身气功爱好者,市赛的举办为我提供了很好的机会。”陈柳青说道。

“通过市赛选拔优秀的厦门代表不仅有助于提高全民参与度,还能推广一些小众或者新兴体育项目。”健身气功教练曹瑾说道。

值得一提的是,本次赛事项目涉及面广,赛事组织专业要求高,因此,赛事承办方专门邀请各相关体育协会、专业机构进行合作,以专业的水准办群众的赛事,保证各项比赛有序平稳进行。

项目丰富 打造全民健身盛宴

为了全方位、多角度地满足人民群众健身运动需求,今年厦门市全民健身运动会为广大市民准备了“精品套餐”——十大标杆赛事和14项青少年锦标赛,将更多人民群众喜闻乐见的项目纳入赛会,让更多人民群众登上赛场。其中,羽毛球、乒乓球、网球、五人制足球、三人篮球等项目满足了具有一定水平的水爱好者的竞技需求,健身气功、趣味等项目也吸引众多中老年群体和亲子家庭参

与;此外,比拼技能技巧的速度轮滑、啦啦操、体育舞蹈,以及考验脑力智力的棋类和模型比赛也深受人民群众的喜爱。

本次全民健身运动会青少年锦标赛还增设了跳绳项目,该项目从报名开始之际,便受到了我市中小学生的踊跃报名。据了解,2022年厦门市青少年跳绳锦标赛共吸引了全市六个区65所学校481名选手前来参赛,选手们同台竞“速”,跳出健康、跳出精彩。

“鸟中大熊猫” 现身漳江口红树林

本报漳州讯(文/图 特派记者 黄树全)连日来,位于漳州市云霄县的国家级漳江口红树林自然保护区,迎来一批又一批迁徙而来的越冬候鸟,少则1000多只,多则上万只。据厦门大学生态与环境学院鸟类专家林清贤等现场观测,发现了今年首批到该保护区的全球极度濒危鸟类黑脸琵鹭13只,还有保护动物鸕鹚类水鸟。

黑脸琵鹭是全球最濒危

的鸟类之一,国家一级保护动物,素有“鸟中大熊猫”之称,因其扁平如汤匙状的长嘴与中国乐器中的琵琶相似而得名。上月,在海沧区马銮湾附近,也有人看到多只黑脸琵鹭现身。

目前,漳江口红树林自然保护区拥有鸟类180多种,其中列入国家重点保护名录的鸟类23种,成为全球候鸟重要的中转站和“加油站”之一。



在云霄漳江口红树林自然保护区栖息的黑脸琵鹭。

搜案

买彩票老不中奖 男子砸了店里监控 盗走金条

本报讯(记者 薛尧 通讯员 付邦旭)男子常去一家彩票店买彩票,但一直未中奖,反而砸进去大量钱财,遂萌生盗窃彩票店的想法,实施入室盗窃,最终被后溪派出所抓获。目前,犯罪嫌疑人徐某已被依法采取刑事强制措施。

10月23日上午,后溪派出所接报辖区一彩票店被入室盗窃,现金五千余元及一根金条不翼而飞,并且店内的监控视频被破坏。案件发生后,后溪派出所立即出警展开调查。

民警根据现场掌握的线索,发现嫌疑人具有极强的反侦查意识。为尽快侦破案件,办案民警多次走访现场,不放过任何蛛丝马迹,经过深入排查,成功锁定了嫌疑人徐某。10月26日晚,民警在后溪第二农场一暂住处将徐某抓获归案。

审讯过程中,起初徐某拒不交代其违法犯罪事实。民警转变思路,从他的活动轨迹入手,发现了徐某销赃金条的关键证据。在铁证面前,徐某如实供述入室盗窃的犯罪事实。

据徐某交代,他曾在该彩票店购买彩票,幻想有一天能中大奖。在彩票上花费大量钱财却没获得“回报”,就想盗窃彩票店。目前,犯罪嫌疑人徐某已被依法采取刑事强制措施。

舍不得花钱买柴油 竟打工地挖掘机主意 找人偷油

本报讯(记者 房舒 通讯员 于鲁川 熊焱)经营废品回收站的汪某,舍不得花钱去买柴油,就动起了偷的念头。他联合另一名嫌疑人蔡某,连续作案40余起。近日,翔安警方成功打掉一盗窃柴油团伙,抓获团伙成员3人。截至11月7日,已查获追缴了价值2万余元被盗柴油。

10月22日,香山派出所接到辖区群众报警称,其车辆油箱的柴油被盗。“被盗取柴油的,是一辆工地的挖掘机。”民警介绍说,前几天加满的油箱,一夜之间被盗窃一空。民警迅速立案调查。10月25日,经过蹲守伏击,办案民警在翔安区蔡厝村抓获盗窃柴油嫌疑人蔡某。随后,民警循线追击,又抓获另两名嫌疑人——经营废品回收站的汪某与其子汪某民。

据介绍,蔡某原是一名挖掘机驾驶员,也曾在工地工作。蔡某与汪某结识,是缘于一次卖废品的经历。汪某曾跟蔡某说过,他的废品回收站有一辆叉车,柴油需求量不小,花钱加满让他太心疼,总想去“弄点便宜的油”。今年早些时候,蔡某辞职了,很快花光积蓄的他,与汪某一拍即合。准备好作案工具后,由蔡某具体实施作案:选择在深夜11点至凌晨1点之间,驾驶汪某提供的三轮车、抽油管、油桶等工具,流窜至本市多个工地,盗窃停放在工地上的挖掘机的柴油,后将柴油运至汪某的儿子汪某民所在的纸箱场。

经警方查证,该团伙共作案40余起。目前,警方已追缴回价值2万余元被盗柴油,涉案3人已被依法刑事拘留,案件仍在进一步办理中。

乘客车上打瞌睡 包包没关好 手机被扒

本报讯(记者 房舒 通讯员 郑茂林)女乘客车上打瞌睡,却不料放在包里的手机引起了别人窥伺,被偷走了。11月11日,厦门市公安公共交通分局刑侦大队迅速行动,24小时内就抓获涉嫌扒窃嫌疑人,并成功追回手机。

11月10日中午,公共交通分局接属地派出所移交一起警情称,一乘客在乘坐公交车时,丢失了一部苹果11pro手机。“当时车上人不多,不小心睡着了……”丢手机的女子小李说,自己坐在后排,包放在座位上,等她醒来后手机就不见了。

11月11日上午9点左右,刑侦大队办案民警成功抓获犯罪嫌疑人陈某华,并缴获涉案手机。据陈某华交代,当天上午他坐公交车回家,发现坐在前面的女子睡着了,包没关好露出手机,他便临时起意将手机偷走。

目前,嫌疑人已被采取取保候审强制措施,案件仍在进一步审理中。警方提醒广大乘客,乘坐公共交通工具时将贵重物品妥善保管,以免给不法分子可乘之机。